



据新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)

教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实办党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检

查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(《条例》全文详见第九版)

省委常委会召开会议  
认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究生态、经济和防汛防灾等工作  
省委书记王浩主持

# 浙江践行“绿水青山就是金山银山”理念20年座谈会在安吉召开

王浩孙金龙讲话并参观展览 刘捷主持 廉毅敏王成出席

本报安吉8月11日电 (记者余勤 陆乐)2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志在安吉余村首次创造性提出绿水青山就是金山银山的重要理念,率先开启人与自然和谐共生的中国式现代化省域实践。今天上午,浙江践行“绿水青山就是金山银山”理念20年座谈会在安吉县召开,总结回顾20年来取得的丰硕实践成果、制度成果和理论成果,深刻感悟习近平生态文明思想的真理力量和实践伟力,深入践行绿水青山就是金山银山理念,进一步加快绿色发展、促进人与自然和谐共生,推动开辟生态文明建设新境界。

省委书记王浩、生态环境部党组书记孙金龙出席座谈会并讲话。省委副书记、省长刘捷主持,省政协主席廉毅敏,省委副书记王成出席。

王浩指出,绿水青山就是金山银山理念是发展观、生态观、文明观的全新升华,指引浙江率先探索走出一条“生

态美、经济强、百姓富”的高质量发展之路,深刻塑造了浙江,改变了中国、影响了世界。20年来,我们坚持一张蓝图绘到底,深入践行“八八战略”,全面贯彻落实绿水青山就是金山银山理念,浙江大地发生了深层次精彩蝶变。我们深刻感悟到,绿水青山就是金山银山理念是“八八战略”的生态篇,是“两个结合”的结晶品和典范,是推进中国式现代化建设的重大原则,具有重大政治意义、理论意义、实践意义。新时代以来,我国坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,绿水青山就是金山银山理念成为全党全社会的共识和行动,生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐。“十五五”时期是美丽中国建设承上启下、实现生态环境根本好转的关键时期,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,加快经济社会发展全面绿色转型,推动生态环境质量全面改善、美丽中国建设取得标志性成果。生态环境部将认真贯彻

江之窗”向世界生动展示“中国之美”“中国之治”。

孙金龙指出,20年来,绿水青山就是金山银山理念不断丰富和发展,成为习近平生态文明思想的标志性观点和代表性论断,带来了执政理念的深刻转变,成为“两个结合”的结晶品和典范,是推进中国式现代化建设的重大原则,具有重大政治意义、理论意义、实践意义。新时代以来,我国坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,绿水青山就是金山银山理念成为全党全社会的共识和行动,生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐。“十五五”时期是美丽中国建设承上启下、实现生态环境根本好转的关键时期,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,加快经济社会发展全面绿色转型,推动生态环境质量全面改善、美丽中国建设取得标志性成果。生态环境部将认真贯彻

习近平总书记重要指示精神,继续支持浙江推进绿色低碳发展,全面加强生态环境保护,着力建设更高水平生态省。

座谈前,王浩、孙金龙前往安吉县余村,出席生态兴则文明兴——“绿水青山就是金山银山”理念提出20年浙江主题展开幕式,共同启动开展并参观展览。

座谈会上,中国工程院院士、第十四届全国政协人口资源环境委员会副主任王金南,第十四届全国人大代表、环资委委员、国家气候变化专家委副主任王毅,克莱恩斯欧洲环保协会北京代表处首席代表、中国环境与发展国际合作委员会特邀顾问龙迪和省发展改革委、省生态环境厅、湖州市、新昌县、安吉县余村负责同志先后发言。

省领导彭佳学、邱启文、刘非、赵承、陈金彪、胡伟、张振丰,生态环境部总工程师任勇等、有关司局和直属单位主要负责同志,省直有关单位负责人和有关专家学者出席座谈会。

总书记嘱托,加快建设更高水平生态省的规划愿景。

一张张老照片,一个个细节故事,回溯着习近平总书记在浙江留下的足迹,在各地传播的绿色理念。

“当听说村里的农创客‘葡萄一串最高卖出268元’时,总书记高兴地说,生态本身就是经济,保护生态,生态就会回馈你。”听到习近平总书记再访余村的细节,大家会心一笑——绿水青山有了实在价值,群众最先有感知。

在浙江各地,绿水青山就是金山银山理念催生了各不相同却同样精彩的美丽蝶变。

习近平总书记曾嘱咐湖州,要照着“绿水青山就是金山银山”这条路走下去。如今,湖州的村居民宿、数字游民等新业态蓬勃发展,“两山合作社”释放红利,撬动社会投资近200亿元、村集体增收1.6亿元。

“路子选对了,就要坚持走下去!”湖州市委书记陈浩说。

(下转第二版)



8月11日,群众正在参观生态兴则文明兴——“绿水青山就是金山银山”理念提出20年浙江主题展。  
本报记者 胡元勇 魏志阳 实习生 陈延陌 陈哲宇 摄

跟随讲解员的指引,三个篇章在我面前一一铺展。

思想之光,阐述理念的诞生背景和发展脉络。精彩蝶变,展现20年来理念引领浙江在环境质量改善、经济绿色转型、美丽乡村建设、生态价值转化、生态文化弘扬等生态文明建设方面的成效。谱写新篇,展示浙江牢记习近平

## 把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大

——“绿水青山就是金山银山”理念提出20年浙江主题展开幕侧记

■ 本报记者 胡静漪

8月11日上午,安吉余村。青山环绕,荷花盛放。

在余村文化礼堂,生态兴则文明兴——“绿水青山就是金山银山”理念提出20年浙江主题展正式开幕。

“习近平同志就是在这幢楼的二楼老村委会会议室,提出这一理念的……”讲解员向首批参展者介绍。展览布置在习近平同志首次提出绿水青山就是金山银山理念的会址所在地,展墙面积约1000平方米,共展出图片、实物、多媒体等200余项。

“当今世界最有哲理和诗意的生态环境名言。”中国工程院院士王金南这样描述绿水青山就是金山银山理念,“时至今日,这一体现习近平生态文明思想的核心理念已为全国广大干部群众乃至中小学生所理解和悟透,同时得到了国际社会的广泛赞赏和高度认可。”

同一理念、同一地点,跨越20年时代变迁,历久弥新。

## 以浙江之窗展示中国之美中国之治

■ 本报评论员

8月11日,省委在绿水青山就是金山银山理念的诞生地安吉,隆重召开浙江践行“绿水青山就是金山银山”理念20年座谈会,深刻感悟习近平生态文明思想的真理力量和实践伟力,强调以“走前列、作示范”的姿态,加快打造更高水平生态省,更好以“浙江之窗”向世界生动展示“中国之美”“中国之治”。

绿水青山就是金山银山理念提出20年来,浙江一直接续一张蓝图绘到底,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,污染防治攻坚久久为功、发展方式加快转变、城乡面貌日新月异、治理体系日趋完善、生态文化深入人心……

今日之浙江,建成全国首个生态省,生态环境公众满意度13年持续提升,率先探索走出了一条“生态美、经济强、百姓

富”的高质量发展之路。历史和实践证明,这一理念,是发展观、生态观、文明观的全新升华,为我们深刻揭示了绿色发展的规律,清晰指明了绿色发展的路径,深刻塑造了浙江、改变了中国、影响了世界。

站在绿水青山就是金山银山理念提出20年新起点上,浙江更应以“走前列、作示范”的标准定位,深入践行习近平生态文明思想。全省上下要紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,坚定不移走高质量发展和高水平保护相辅相成、相得益彰之路,推动开辟生态文明建设新境界。

推进习近平生态文明思想研究传播。思想是行动的先导,理论是实践的指南。要进一步挖掘好习近平同志在浙江的战略擘画与实践足迹,系统提炼浙江践行绿水青山就是金山银山理念

的典型经验,推出一批有深度、有温度、有影响力的理论成果和传播精品,让真理成为更多人破解生态困境的武器。

打造高品质生态环境。高品质生态环境是高质量发展的题中之义。坚持以更高标准打好污染防治攻坚战,十个手指弹钢琴,深入推进治水、治气、治土、治废、治塑,开展山水林田湖草海一体化保护修复等,以高品质生态环境支撑高质量发展。

推动经济社会全面绿色低碳转型。新质生产力本身就是绿色生产力。要加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力,培育壮大绿色生产力,加快产业结构、能源结构、交通运输结构调整,大力倡导绿色消费,让绿色低碳的生产、生活方式成为社会新风尚。

促进城乡共富共美。绿水青山既是自然财富,又是经济财富。持续推进诗

画浙江和美丽乡村建设,坚持以“千万工程”为牵引,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,不断拓宽绿水青山向金山银山转化的路径,绘就美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合的“富春山居图”。

深化生态文明体制改革。生态文明建设是一项巨大而复杂的系统工程,要坚持改革创新,系统集成、协同高效,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制,推进数字生态文明试点,以数字化、信息化赋能美丽浙江建设,不断提高生态环境治理现代化水平。

生态文明建设,波澜壮阔。新征程上,坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进,以更高站位、更宽视野、更大力度,做好绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,必能创造更多“点绿成金”的新奇迹,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。

## “把网络建成宣传思想工作的新阵地、新渠道、新载体” ——习近平总书记在浙江工作期间文化理念与实践·网络建设篇

(详见第五、六版)

新闻提要

调查与思考 垃圾焚烧厂真的“吃不饱”了吗  
——浙江生活垃圾治理减量化资源化无害化新进展调查